

中央军委举行晋升上将军衔仪式

习近平颁发命令状并向晋衔的军官表示祝贺

新华社北京12月25日电(记者梅常伟)中央军委晋升上将军衔仪式25日在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平出席晋衔仪式。

上午11时许,晋衔仪式在庄严的国歌声中开始。中央军委副主席张又侠宣读了中央军委主席习近平签署的晋升上将军衔命令。中央军委副主席

何卫东主持晋衔仪式。这次晋升上将军衔的军官是:南部战区政治委员王文全、海军司令员胡中明。

晋升上将军衔的2位军官精神抖擞来到主席台前。习近平向他们颁发命令状,表示祝贺。佩戴了上将军衔肩章的2位军官向习近平敬礼,向参加仪

式的全体同志敬礼,全场响起热烈掌声。

晋衔仪式在嘹亮的军歌声中结束。随后,习近平等领导同志同晋升上将军衔的军官合影。

中央军委委员刘振立、苗华、张升民,军委机关各部门、军队驻京有关单位主要负责同志等参加晋衔仪式。



深切哀悼积石山6.2级地震遇难同胞默哀仪式举行

12月25日,深切哀悼积石山6.2级地震遇难同胞默哀仪式在甘肃省临夏州积石山县大河家镇大河文化广场举行。图为参加悼念活动的人员为遇难同胞默哀。 新华社记者 方欣 摄

专家详解积石山6.2级地震农房大量倒塌现象

新华社记者 贾钊 王铭禹

12月18日23时59分,一场震级为6.2级、震源深度为10公里的地震突袭甘肃省积石山县,截至22日8时,已累计造成当地117人遇难,781人受伤,近1.5万间房屋倒塌。

6.2级地震为何导致大量房屋倒塌?如何进一步提升农村自建房屋抗震性能?24日,甘肃省住房和城乡建设厅有关负责人对上述问题进行了回应。

甘肃省住建厅副厅长王勇介绍,此次地震震源非常浅,又是逆冲型地震,本身释放的能量要更大一些。同时,积石山县坐落在沉积地层上,处于黄土高原和青藏高原交界区域,在黄土高原的西部边缘上。相关研究表明,在黄土高原地区发生地震,都会有比较显著的场地放大效应,造成更大的地表破坏力。

王勇说,这个最大烈度超过了国家标准《建筑抗震设计规范》相关附件中确定的积石山县7度设防烈度,同时农村住房以自筹自建自用为主,抗震性能参差不齐,这都是导致房屋倒塌的主要原因。

地震发生后,甘肃省住建厅组织多方力量赴灾区对受灾房屋进行应急评估,目前评估工作已全部完成。

甘肃省住建厅村镇建设处处长马筵栋介绍,从评估情况来看,此次地震中倒塌及受损严重的农房大多建成年代较早,以村民自建的偏房、辅助用房为主,该类房屋多为土木或砖木结构,承重墙为土墙或者砖墙,墙与木构架连接的部位不牢固,整体性不强,抵抗高烈度地震的性能弱。

“近年来,积石山县推进农村危房改造,解决老百姓主要居住用房安全问题,对验收合格的予以补助。”马筵栋说,这些新建或改建过的农房基本没有整体倒塌情况,出现的问题主要是墙体开裂和外闪。

专家表示,此次地震灾情凸显了提升农村房屋抗震性能的紧迫性。

王勇等人指出,提升农村住房的抗震性能需要多方努力,要进一步普及、提升农户建房抗震意识,加强农房抗震的技术指导和建设管理,推广使用抗震性能更好的建材,培训合格的农村建筑工匠。

专家还建议在农村房屋质量安全提升工程中,加大对偏远地区农房抗震改造的支持力度,持续提高农房抗震能力。(据新华社甘肃积石山12月24日电)

(上接1版)

来之不易的成绩,是习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引的结果,是省委、省政府坚强领导的结果,是市委团结带领全市人民埋头苦干的结果,同时也凝聚着全市各级人大及其常委会的辛勤付出,饱含着全市人大代表的智慧和心血。一年来,市人大及其常委会紧紧围绕中心大局,紧跟市委决策部署,紧贴人民群众对美好生活期盼,在强化政治引领中展现人大站位,在服务高质量发展中彰显人大作为,在全过程人民民主实践中担当人大使命,在保障代表依法履职中凝聚人大力量,在高水平机关建设中提升人大形象,将高效能履职服

务的答卷写在邵阳大地上、融进百姓心坎里。

2024年是中华人民共和国成立75周年,是实施“十四五规划”的关键一年。人大工作要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,深入贯彻习近平法治思想、习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,持续深化落实中央人大工作会议精神,在市委的坚强领导下,依法履职尽责,主动担当作为,推动邵阳人大事业再上新台阶,为加快实现“三高四新”美好蓝图、奋力建设现代化新邵阳贡献力量。 预祝大会圆满成功!

外交部发言人:春节是中国的,也是世界的

新华社北京12月25日电(记者成欣 邵艺博)就日前春节(农历新年)被确定为联合国假日,外交部发言人毛宁25日表示,春节是中国的,也是世界的。愿同世界一起庆祝春节,希望不同文明和谐共处、相互成就、交流互鉴。

当日例行记者会上,有记者问:当地时间12月22日,第78届联合国大会协商一致通过决议,将春节(农历新年)确定

为联合国假日,联合国也要过“年”了。发言人对此有何评论?

毛宁说,春节是中华文化中最古老、最重要的传统节日,是万家团圆、辞旧迎新的喜庆日子。春节是中国的,也是世界的。据不完全统计,近20个国家将春节作为法定节假日,全球约五分之一的人口以不同形式庆祝农历新年,春节民俗活动已走进近200个国家

和地区,成为全球性文化盛事,为各国人民带去了欢乐体验。

毛宁表示,春节喜庆祥和,代表着春的祝福和温暖,也体现了中华文化和睦、和谐、和平的精神内核。“我们愿同世界一起庆祝春节,希望不同文明和谐共处、相互成就、交流互鉴,各国人民相知相亲、携手同行,共同构建人类命运共同体。”

春节何以获列联合国假日

新华社记者

第78届联合国大会22日协商一致通过决议,将春节(农历新年)确定为联合国假日,获得联合国会员国和联合国秘书处工作人员的热烈欢迎和踊跃支持。

如今,许多国家和地区把春节作为法定节假日,全球约五分之一的人口以不同形式庆祝春节。春节何以获列联合国假日?成为联合国假日意味着什么?春节又拥有着怎样的世界魅力?

联合国假日有何讲究

在纽约联合国总部,假日分为两种:官方假日和“浮动假日”。逢官方假日,联合国总部不办公,除保安人员等少数必须坚守岗位的工作人员外,其他人均不上班。“浮动假日”是为特定人群设立的额外福利,工作人员可以根据自己的宗教信仰或文化背景选择特定“浮动假日”调休。联合国“浮动假日”原则上不安排重要活动,但安理会等特定部门因工作需要,有时也会在这类假日安排会议。

以2023年为例,联合国共有9个官方假日,包括全球普遍公共假日,比如元旦,以及东道国美国的法定联邦假日;重要宗教节日,比如圣诞节、开斋节和宰牲节,也是联合国的官方假日。今年的“浮动假日”共有8个,主要是宗教和文化节日。

第78届联合国大会22日协商一致通过名为《会议时地分配办法》的决议,将农历新年(春节)确定为联合国假日。作为“浮动假日”,决议提出设在联合国总部和庆祝此节日的其他工作地点的联合国机构避免在春节这一天

举行会议,并鼓励今后在起草会议日程表时考虑到这一节日安排。

成为联合国假日意义何在

正如联大决议指出,许多联合国会员国庆祝春节,该节日具有重要意义。联合国秘书长每年都会发表春节贺辞。

中国常驻联合国代表团临时代办戴兵表示,中国推动春节成为联合国假日,是践行全球文明倡议、倡导尊重世界文明多样性的务实行动。春节正式成为联合国假日,充分展现了中华文明和东方文化的传播力影响力,将有助于促进世界不同文明的交流互鉴,体现联合国倡导的多元、包容文化价值理念。

祖籍广东客家地区的泰国音乐老师陈国立说,联大决议将农历新年确立为假日,体现了国际社会对中国以及东方文化的重视。“以往西方的节日成为世界的节日,如今国际社会越来越看到和承认中国和东方文化之于人类文明的重要性,这体现了东西方世界在文化层面的互相尊重、了解,是一个促进东西方民心相通、文化交融的良好开始。”

日本冲绳大学地域研究所特别研究员泉川友树说:“过春节是整个东亚地区的传统生活方式,冲绳至今保留着过春节的习俗。得知春节被纳入联合国假日,非常开心。”

春节在全球的影响力有多大

万象复苏、草木更新,春节在全球很多国家和地区都是一个重要节日。越南、韩国、朝鲜、印度尼西亚、马来西亚等将春节定为法定节假日,并在当地形

成了颇具特色和规模的庆祝方式。

春节是越南重要的传统节日,假期为七天。越南人通常从农历腊月初就开始为过春节做准备,置办年货、供品,还要打扫、装饰房间,买年画、贴春联等。承载好祝福的花更是不可或缺。

在朝鲜,过节前人们会把屋里屋外收拾干净,置办新衣和美食,正月初一早起给长辈拜年,畅玩各种民俗游戏,是朝鲜人民过农历新年的传统。

在韩国,大年三十、正月初一和初二法定节假日,“祭礼”和“岁拜”是核心内容。正月初一大早,家中就摆好各式祭祀用品,举行祭拜先祖的活动。祭祀结束后,晚辈依次向长辈拜年行礼。不同于中国“红包”代表喜庆,韩国人选择用白色的信封来装压岁钱。有意思的是,“春运”现象在韩国也会出现。

受中国传统文化影响,日本冲绳至今仍保留着过传统春节的习俗。正月初一早上,一些冲绳人要去自家水井或村落共用的泉水处打一桶“若水”(新鲜干净的清水),祈求清洁身心、永葆青春。与日本本州岛过年吃寿司不同,肘子是冲绳人过年必备的年夜饭。

在马来西亚,春节公共假期是大年初一和初二。过年时,很多人喜欢“捞生”:将五颜六色的鱼肉、配菜、调料等放在一个大盘里,人们围成一圈,站起身,用筷子反复将盘里的材料捞起,同时说着吉祥话,以祈求在新一年风生水起,步步高升。

串门拜年是新加坡人过春节的传统习俗之一。当地人常用一个漂亮袋子或礼盒装着双数的桔子登门拜访,寓意“好事成双”。七彩缤纷的“捞鱼生”是新加坡过年的“大菜”,用生鱼片搭配生菜丝、红萝卜丝、花生碎等配上桔子汁调成的酸梅酱,寓意年年有余、鸿运当头、甜甜蜜蜜。

(新华社北京12月24日电)

创建全国文明城市公益宣传

防范用电隐患 共建平安生活

安全用电 • 生命至上



邵阳日报社宣设计:刘星